



МУСТАКАЛИК · INDEPENDENCE · НЕЗАВИСИМОСТЬ
ГУМКИНОМУНДАР · 22 · 1966

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 134 (12.445)

Цена в розницу – свободная



ЛЮБОВЬ И ГОРДОСТЬ МОЯ, РОДНОЙ УЗБЕКИСТАН!

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



Эффективный механизм развития

ЛОКАЛИЗАЦИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

Электротехническая промышленность Узбекистана является одним из важных секторов экономики. Благодаря огромному вниманию, уделяемому главой нашего государства Исламом Каримовым развитию отрасли и большим инвестиционным вливаниям, данный сектор играет важную роль в повышении благополучия и благосостояния нашего народа.

В условиях рыночной экономики основные задачи электротехнической промышленности страны – техническое и технологическое перевооружение производств, создание новых предприятий с целью насыщения внутреннего рынка научно-технической продукцией, увеличения экспортных показателей и организации дополнительных рабочих мест.

Сегодня отечественная электротехническая промышленность поставляет товары практически во все отрасли экономики и оказывает различные услуги: от разработки новых индивидуальных моделей до монтажа с последующим техническим обслуживанием оборудования. Кабельно-проводниковая продукция, низковольтная аппаратура, щитовые устройства, лифты, трансформаторы, электротермическое оборудование, а также различные виды электронной техники, приборы, аппаратура связи и бытовая техника – всего более 2000 наименований научно-технической продукции.

(Окончание на 2-й стр.)

«Узэлтехсаноат» объединяет в своем составе 35 предприятий. По итогам 2012 года ими было произведено продукции (работ, услуг) на 988,1 миллиарда сумов, темп роста относительно предыдущего года составил 126 процентов. Объем выпуска потребительских товаров составил 254 миллиарда сумов.

С увеличением объемов производства растут и показатели замещения импортной продукции на внутреннем рынке и экспорта.

Практически на всех предприятиях ассоциации продолжается работа по модернизации производства с целью освоения выпуска новых видов конкурентоспособной импортозамещающей продукции в соответствии с Постановлением Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему углублению локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации на 2011–2013 годы» от 29 июля 2011 года.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В Ташкенте состоялась научно-практическая конференция на тему «Открытость деятельности органов государственной власти и управления: научно-теоретические основы и международный опыт». Ее организаторами выступили комитеты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам информации и коммуникационных технологий, по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, члены рабочей комиссии и рабочих групп по проведению правового эксперимента по апробации норм проекта закона Республики Узбекистан «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», национальные и международные эксперты, ученые-юристы,

представители институтов гражданского общества и средств массовой информации, сообщает УзА.

В ходе осуществляемого под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране строительства демократического правового государства и сильного гражданского общества создана отвечающая международным правовым стандартам законодательная база, кото-

рая гарантирует реализацию закрепленных в Конституции Республики Узбекистан принципов свободы слова и права граждан на информацию. В частности, статьей 30 Основного Закона нашей страны установлена обязанность всех государственных органов и должностных лиц обеспечивать гражданам возможность ознакомления с документами, решениями и иными материалами, затра-

гивающими их права и интересы. Эти положения и принципы отражены в ряде актов законодательства, в том числе в законах Республики Узбекистан «О средствах массовой информации», «О принципах и гарантиях свободы информации» и других. В нашей стране созданы необходимые организационно-правовые и материально-технические условия для динамичного и свободного развития информационной сферы.

Об этом говорили председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Сайдонов, председатель Комитета Законодательной палаты по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джурбаев и другие.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхокимията и наших корреспондентов.

✓ В рамках мероприятий, посвященных Году благополучия и процветания, в махалле «Чи-

нор» Мирабадского района прошел семинар-тренинг на тему «Молодые предприниматели – опора малого бизнеса и частного предпринимательства».

✓ СЕГОДНЯ Ташкентская гор-

одская ассоциация ТЧСЖ проводит встречу для работников коммунальных служб, посвященную вопросам, связанным с совершенствованием деятельности товариществ.

✓ СЕГОДНЯ в Российской

столице культуры и науки состоится музыкально-поэтический вечер, посвященный традиционным семейным ценностям. В нем примут участие известные столичные поэты, писатели и музыканты.



• В соответствии с генеральным планом города Ферганы в 2012–2015 годах на территории области намечено выполнить работы по строительству, ремонту и благоустройству более чем на 1,3 триллиона сумов. За прошедший период уже освоено 164,5 млрд. сумов и 12,5 млн. долларов США.

• В Нукусе состоялась ярмарка вакансий. 204 предприятия, организации и учреждения предложили 817 свободных рабочих мест. В этот день почти 50 выпускников профессиональных колледжей получили работу.

• ООО «Universal bella» Кургантепинского района встать на ноги помог кредит «Агробанка», за счет которого было закуплено швейное оборудование. Затем предприниматели приобрели линию по оформлению тканей и современное оборудование по производству носков. Сейчас здесь выпускают около 20 видов детской и женской трикотажной продукции.

• В Джираке состоялся молодежный фестиваль под девизом «Мы – дети великой страны!». В мероприятии, организованном областным советом ОДМ «Камолот», приняли участие представители молодого поколения из городов и районов области. В ходе мероприятия победителям различных конкурсов вручены памятные подарки.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 2098,56 сум, один евро равен 2724,93 сум, один российский рубль равен 63,16 сумы.



• В Афинах тысячи сотрудников государственного сектора вышли на забастовку в знак протеста против планов греческого правительства уволить 12,5 тысячи человек. На такие меры власти должны пойти, чтобы выполнить требования международной «тройки» кредиторов для получения нового транша финансовой помощи. ВЧЕРА в греческой столице прекратили работу практически все городские службы. В стране число безработных уже достигло 30 процентов.

• Железнодорожный состав, перевозивший 73 цистерны с сырой нефтью, сошел с рельсов и загорелся в городе Лак-Межантик. По неизвестным причинам у него отказали тормоза, и он двинулся без машиниста. Канадские пожарные справились с огнем и потушили поезд с нефтью. Погибли по меньшей мере 5 человек, еще около 40 числятся пропавшими без вести.

• Второй по величине страховщик Китая Ping An Insurance покупает за 260 млн. фунтов знаменитое здание с коммуникациями наружу, созданное архитектором Ричардом Роджерсом в 1986 году специально для Lloyd's, крупнейшей в мире компании рынка страхования. Восемь лет назад небоскреб в британской столице приобрела немецкая финансовая группа Commerzbank, но Lloyd's остался там арендатором до 2031 года.

• Урожайный год в британской королевской семье: старшая внучка Елизаветы II Зара Филиппс и ее супруг, известный регбист Майк Тиндэлл объявили, что ждут первенца. Он появится на свет в начале 2014 года. А в ближайшие недели Великобритания ждет рождения ребенка Кейт Миддлтон и принца Уильяма. Он станет третьим в очереди на престол.

ЛОКАЛИЗАЦИЯ ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В прошлом году Ассоциация «Узэлтехсаноат» работала над реализацией 48 проектов по локализации производства на 14 предприятиях страны. Были проведены работы по расширению модельного ряда бытовых газовых плит на ДП «Eko Elektron», кондиционеров по технологии Midea и микроволновых печей под брендом «Samsung» на СП ООО «Neo Sun Light», пылесосов под брендом «Samsung» на СП ООО «White Machine Technology», телевизоров на ОАО «Фотон», автоматических стиральных машин на СП «Zenith Electronics».

Производство и реализация кабельно-проводниковой продукции осуществляется с учетом спроса на внутреннем и внешнем рынках сбыта.

Инвестиционная программа, утвержденная главой нашего государства, способствовала росту темпов производства отечественной электротехнической продукции в прошлом году. В нее по линии Ассоциации «Узэлтехсаноат» было включено 16 инвестиционных проектов общей стоимостью 140,1 миллиона долларов США. В числе важных реализованных проектов – производство телевизоров с жидкокристаллическим дисплеем под торговой маркой «Artel» на СП ООО «White Machine Technology». Проект стоимостью 4,5 миллиона долларов по производству LCD-телевизоров был начат в 2012 году. В качестве первой модели была выбрана 726-я серия с жидкокристаллическим дисплеем. Важно, что телевизоры максимально адаптированы к местным условиям и являются единственными на рынке с меню на узбекском языке. Встроенная система приема спутниковых каналов позволяет принимать до 15 программ при подключении стандартной телевизионной антенны. В настоящее время на предприятии ведется разработка следующей модели телевизоров «LED» со светодиодной подсветкой экрана диагональю до 47 дюймов и усовершенствованными характеристиками. Планируется, что следующая модель будет включать в себя функции Smart TV и 3D.

Широкий резонанс получила презентация мобильных телефонов под брендом «Artel», выпущенных на СП ООО «Infinity Electronics», поскольку это первое производство мобильных телефонов в Узбекистане. Первыми в линейке стали пять моделей, в числе которых два смартфона с сенсорным экраном Adi5 и Kom3, а также классические телефоны U30, N20 и D83. Модели Kom3 и U30 поддерживают две SIM-карты. Благодаря широкому набору функций, технологическим характеристикам и современному дизайну новые телефоны не уступают зарубежным аналогам. Еще одно их преимущество – доступная цена и ряд дополнений, рассчитанных для отечественных пользователей. В настоящее время мощность производства мобильных телефонов составляет 2 миллиона штук в год. До конца 2013 года планируется произвести 500 тысяч устройств.

Планируется освоить и другие виды высокотехнологичной продукции, что будет способствовать сокращению импорта. Словом, предприятия радиоэлектронной, электротехнической промышленности и приборостроения находятся на подъеме, принимая активное участие в насыщении внутреннего рынка продукцией отечественного производства и увеличении экспортного потенциала нашей страны.

Мехрибон МАМЕТОВА,
корр. УЗА.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В настоящий момент в Бухарской и Самаркандской областях проходит апробацию нормы проекта закона «Об открытии деятельности органов государственной власти и управления». Этот законопроект, разработанный на основе выдвинутой Президентом Исламом Каримовым Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, является одним из самых значимых на пути дальнейшей либерализации и демократизации общественной жизни. Законопроект определяет процедуры информирования общественности о деятельности органов государственной власти и управления, предусматривает обеспечение более широкого доступа населения, общественных объединений к информации о принимаемых ими решениях, прежде всего тех, которые затрагивают права, свободы и законные интересы граждан. Его реализация должна способствовать повышению ответственности органов исполнительной власти за качество этих решений.

Участники мероприятия отметили, что проведение правовых экспериментов является одним из современных и действенных методов законотворческой деятельности. Он широко используется в международной практике, что позволяет получать научно обоснованные, глубоко взаимоувязанные с реальной практикой общественного и государственного строительства рекомендации по жизнеспособности правовых норм разрабатываемых проектов законодательных актов. Использование метода проведения правовых экспериментов способствует демократизации процесса национального законотворчества.

Общественность Бухарской и Самаркандской областей была проинформирована о начале правового эксперимента и об изменявшемся порядке обеспечения открытости деятельности государственных органов власти на местах. К примеру, согласно новым требованиям запрос физических и юридических лиц должен быть рассмотрен в течение пятнадцати дней со дня его регистрации, а запрос СМИ о деятельности субъектов эксперимента, организации интервью с их должностными лицами – в срок, не превышающий семь дней. При этом запросы на информацию могут быть осуществлены как в письменной, включая электронную, так и

в устной формах, а также направляться через уполномоченных представителей лиц, заинтересованных в получении информации.

Принцип обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления является важной методологической составляющей концепции «электронного правительства». Необходимость ее разработки и принятия была отмечена Президентом Исламом Каримовым на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан в январе 2013 года. Участники конференции уделили особое внимание изучению международного опыта формирования системы «электронного правительства». В частности, были заслушаны доклады о процессе становления «электронного правительства» в Республике Корея.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

– Развитие системы «электронного правительства» в Узбекистане будет служить дальнейшему улучшению качества услуг, предоставляемых населению органами государственного управления, – отметил координатор узбекско-корейского проекта по сотрудничеству в области ИКТ Ан Хэн Су. – В недавнем отчете ООН о состоянии развития «электронного правительства» в мире были даны высокие оценки осуществляемым в Узбекистане реформам по внедрению элементов «электронного правительства», в частности, постепенному совершенствованию соответствующих правовых основ и развитию правительственно портала.

В ходе мероприятия были заслушаны доклады экспертов ПРООН в Узбекистане о методике обеспечения открытости деятельности государственных органов в различных странах. Они также проинформировали участников конференции о практике реализации в различных регионах Узбекистана проектов по совершенствованию деятельности информационных служб органов государственной власти на местах.

По результатам работы конференции были выработаны рекомендации, направленные на дальнейшее совершенствование системы национального законотворчества за счет использования методов организации правовых экспериментов, эффективную реализацию задач, определенных Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, по реформированию информационной сферы, обеспечению свободы слова и информации.

Сардор ТАДЖИЕВ.

Указ и его исполнение

ЧИСТАЯ И ДЕШЕВАЯ ЭНЕРГИЯ ОТ СОЛНЦА

Открытое акционерное общество «Узэлектроаппарат – Электрощик» начало выпуск новых портативных фотоэлектрических станций энергоснабжения. Небольшой металлический контейнер с солнечной панелью преобразует солнечную энергию в электрическую, накапливая ее в аккумуляторной батарее. Источник энергии удобно использовать для электрического питания ноутбуков, сотовых телефонов, цифровых приборов, зарядных устройств, освещения и других электрических приборов в местах, где отсутствует стационарная электрическая сеть.

Развитию альтернативной энергетики способствуют стремительно увеличивающиеся объемы энергопотребления в современных мегаполисах. Почти все страны ведут разработки по практическому использованию альтернативных источников энергии, являющихся важнейшим фактором устойчивого развития и повышения конкурентоспособности экономики в условиях сокращения мировых запасов углеводородного сырья. Если раньше альтернативные источники энергии считались дорогостоящими и экономически невыгодными, то сегодня использованием солнечных батарей уже никого не удивишь.

Количество малых и средних солнечных электростанций увеличивается из года в год, в результате чего растут и объемы вырабатываемой ими энергии. В нашей стране, в которой солнце дарит нам свое тепло практически круглый год, возможности и перспективы развития возобновляемых источников энергии очень большие.

Наиболее активно и результативно ведутся научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы по созданию низкопотенциальных установок для горячего водо- и теплоснабжения, фотоэлектрическим и термодинамическим преобразованиям для получения электричества, использованию солнечной энергии в технологиях синтеза специальных материалов. Более десяти лет в Узбекистане изготавливают и экспериментально используют системы горячего водоснабжения жилых домов и социальных объектов на основе солнечных водонагревательных установок. В Ташкенте, Самаркандской области и других регионах функционируют гелиоустановки для получения горячей воды. Освоено производство фотоэлектрических установок различной мощности.

ГАК «Узбекэнерго» внедряет альтернативные источники энергии в энергетическую отрасль страны, проводит диверсификацию топливно-энергетического баланса, повышает долю возоб-

новляемых энергоресурсов в энергопроизводстве. Так, организовано строительство парка ветроэнергетических установок, введен в эксплуатацию система солнечного горячего водоснабжения и фотоэлектрические станции общей мощностью 12 кВт.

Развитие и внедрение возобновляемых источников энергии в нашей стране являются одними из ключевых направлений модернизации энергетической отрасли. Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» от 1 марта 2013 года служит важным фактором дальнейшего развития альтернативной энергетики, освоения богатых природных и климатических ресурсов страны, способствующих внедрению возобновляемых источников энергии, подготовке квалифицированных специалистов для сферы, а также поддержания научных и экспериментальных исследований в области применения альтернативных источников энергии, прежде всего солнечной.

Особое значение в этом нормативном акте придается и наложению отечественного производства альтернативных источников энергии, а также поддержки их производителей и потребителей. Одним из крупнейших предприятий страны, занимающихся разработкой, производством и реализацией альтернативных источников энергии, является ОАО «Узэлектроаппарат – Электрощик».

Как сообщили на данном заводе, все выпускаемые станции имеют необходимые сертификаты и сопроводительные документы. С начала года уже реализовано более 10 фотоэлектрических станций, прорабатывается еще более 50 заказов. Большим спросом пользуются гибридные системы, когда вместе с солнечными панелями устанавливается дизельный генератор. Подобная система полностью автоматизирована и практически не требует присутствия человека. В солнечные дни панели обеспечивают здание

электричеством и накапливают его в аккумуляторах для дальнейшей автономной работы. В зимние или пасмурные дни, когда энергия от панелей перестает поступать, автоматически включается дизельный генератор, который работает вплоть до возобновления питания, поступающего от солнечных панелей. Такие системы успешно интегрируются в стационарные, при которых любое здание может пополеменно работать от городской системы энергоснабжения и от гибридной. При этом сами аккумуляторы могут накапливать энергию из сети для последующей работы в автономном режиме.

Одной из самых последних разработок ОАО «Узэлектроаппарат – Электрощик» стали новые портативные фотоэлектрические станции энергоснабжения, преобразующие солнечную энергию в электрическую, сообщают УЗА. Их удобно использовать для питания электрических приборов, потребляемая мощность которых не превышает вырабатываемой ими энергии. Система оснащена автоматической защитой от перегрузки и короткого замыкания на выходе, а также от перегрева и чрезмерного заряда или разряда батареи.

Альтернативные источники энергии активно интегрируются в энергетическую отрасль нашей страны. Ведутся активные разработки, осваиваются разные возобновляемые источники энергии. Проводимые многочисленные ярмарки и выставки способствуют пропаганде использования альтернативных источников энергии в частном секторе. Важное значение имеют государственная поддержка, стимулирование производителей и пользователей солнечной и биогазовой энергии, предоставление им налоговых и таможенных льгот и преференций. Все предпринимаемые меры служат дальнейшему развитию данной отрасли и позволяют получать все больше экологически чистой и дешевой энергии.

Роман БОНДАРЧУК.



СП «Узэлектроаппарат–Электрощик» выпускает широкий спектр электротехнической продукции.

В русле реформ

РАСШИРЯЕТСЯ ПРОИЗВОДСТВО ПРОДУКЦИИ

В Программу локализации на 2011–2013 годы включены 13 новых проектов от 8 предприятий Узбекистана. Об этом говорится в постановлении Кабинета Министров Республики от 26 июня 2013 года.

Данным документом из Программы локализации производства готовой продукции, комплектующих изделий и материалов на основе промышленной кооперации также исключены 2 предприятия.

К организациям, включенным в Программу локализации в соответствии с названным постановлением, будут применяться льготы, предусмотренные постановлением Президента страны от 27.01.2009 г. В их числе льготы по таможенным платежам, которые будут применяться с момента принятия данного постановления, по налогам – с 1 июля 2013 года. Напомним, что пунктом 3 постановления Президента освобождаются от уплаты таможенных платежей (за исключением сборов за таможенное оформление) ввозимые техническое оборудование и запасные части к нему, а также компоненты, не производимые в Республике, используемые в технологическом процессе при производстве локализуемой продукции. От налога на прибыль, единого налогового платежа (для субъектов, применяющих упрощенную систему налогообложения) освобождается продукция, произведенная по проектам локализации, и от налога на имущество – основные производственные фонды, используемые для производства локализуемой продукции.

К новым проектам локализации относятся: производство баскетбольных, футбольных, волейбольных и теннисных мячей на ЗАО СП «Уз-Тонг Хонг Ко», микроволновых печей на СП ООО «White Machine Technology», технического и пищевого саломаса на СП ООО «Integral Invest», штампованных и штампосварных деталей для автомобилей «Nexia», «Damas» и «Matiz» на ЧП «Гайрат-2000» и др.

В перечень исключенных из Программы локализации вошли проекты по производству микроволновых печей на СП ООО «Neo Sun Light» и гранулированного микрокальцита на различных основах на СП ООО «Jomboy Javohir».

УСЛУГИ ТРАНСПОРТНЫХ ТЕРМИНАЛОВ

В Законе «О естественных монополиях» исключен абзац, предусматривающий регулирование деятельности субъектов в сфере оказания услуг транспортных терминалов.

О данных изменениях информирует Государственный комитет Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции.

Изменения внесены в соответствии со статьей 19 Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан». Закон «О естественных монополиях» предусматривает конкретные сферы, являющиеся естественными монополями, подлежащими государственному регулированию.

Основанием для исключения из перечня регулируемых услуг транспортных терминалов является динамичное развитие и активная поддержка со стороны государства малого бизнеса и частного предпринимательства.

Снижение концентрации на рынке услуг транспортных терминалов сопряжено также с политикой государства в вопросах упрощения и сокращения сроков, средств при получении разрешений на осуществление лицензионных видов деятельности.

Кроме того, активное развитие рынка, удовлетворяющее спрос потребителей, за счет расширения количества участников в лице субъектов предпринимательства и малого бизнеса, позволило исключить из перечня регулируемых услуг «транспортные терминалы», как сферы рынка с возможным переходом и созданием конкурентной среды.

При установлении на рынке услуг транспортных терминалов элементов доминирования и недобросовестной конкуренции отдельных хозяйствующих субъектов их государственное регулирование будет осуществляться в соответствии с новым Законом Республики Узбекистан «О конкуренции», принятым в начале 2012 года.

НИА «Туркестон-пресс».

«ВЕЧЕРКА» В КРУГУ СЕМЬИ

Что побудило известного тележурналиста взяться за создание этой книги и каков ее эпиграф?

— Эпиграф книги — «Странствуя по этой жизни, я искал мелодию и путь к душам людей», — говорит Мухтар Ганиев. — Я подумал, что отец прожил очень интересную, красавицу жизнь в искусстве, создал знаменитый ансамбль дута-ристов, возглавлял ансамбль макомистов, уйгурский ансамбль, сделал еще многое в нашем искусстве, и понял, что должен когда-то написать о нем. К тому времени перевел книгу отца академика Азиза Каюмова «Антология узбекской

В этом году исполняется сто лет со дня рождения выдающегося деятеля музыкального искусства Ганиджана Ташматова. К этому событию Мухтар Ганиев выпустил двухтомник о жизни и творчестве известного узбекского мелодиста, который является собой целую эпоху в узбекской музыке. Презентация книги и юбилейный вечер состоятся в сентябре в Государственной консерватории Узбекистана.

В ПОИСКАХ МЕЛОДИИ ДУШИ

пoэзии». Во время одной из наших встреч он сказал: «А теперь вы должны, нет, обязаны, написать книгу о вашем отце». Это и стало толчком. А когда брёхся за какое-то хорошее дело, откуда-то для этого появляются силы, и работа идет легко и интересно. Вначале я собрал многочисленные интервью, беседы и выступления отца, встретился со многими замечательными людьми, которые его знали, взял у них интервью. Я успел поговорить и записать бе-

седу с Мамаджаном Рахмановым, друзьями замечательными людьми, современниками отца. На основе этих воспоминаний, как из мозаики, получился его портрет. Книга может быть интересна только тогда, когда есть много мнений о человеке разных людей.

У автора также собрался отличный музыкальный материал, клавиши и диски. Он нашел диски, пленки с записями нашей национальной музыки, сделанные более полувека назад. Когда-то на рес-

публиканском радио был прекрасный оркестр народных инструментов, который возглавлял талантливейший человек Дани Закиров. А рядом с ним были потрясающие музыканты Фахридин Садыков, Сайджан Каланов, Комилджан Джаббаров, которые по-своему соревновались между собой, кто лучше напишет музыку на газели Навои, Бабура, других наших великих мастеров поэтического слова. От них идут истоки узбекской национальной культуры XX века. Рядом с ними жил, творил и создавал свои шедевры Ганиджан Ташматов.

Б. БОРИСОВ.

ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

С первых лет независимости в основу всех преобразований легли прежде всего права и интересы человека. Самой большой ценностью в нашей жизни, конечно, являются дети, права которых так же, как и права родителей, защищены законом.

Они установлены Семейным кодексом Республики Узбекистан, рассматривающим детей как независимых участников отношений в семье, а не как объект «родительской власти». Данный аспект семейного права приведен в соответствие с Конвенцией ООН о правах ребенка, к которой Узбекистан присоединился 9 декабря 1992 года. Конвенция, исходя из общепринятого поступата — будущее любой страны зависит от ее молодых граждан, рассматривает ребенка как личность, за которой сохраняются неограниченное право на умственное, физическое и социальное развитие и право свободного выражения личного мнения.

Согласно Семейному кодексу установлены основные права несовершеннолетних детей в семье, реализация которых способствует их нормальному развитию и надлежащему воспитанию.

С момента рождения ребенок приобретает право на имя. Имя включает в себя фамилию, собственно имя и отчество, если иное не вытекает из закона или национального обычая. Возникающие между родителями разногласия по поводу фамилии или имени детей (при разных фамилиях родителей) решаются органами опеки и попечительства.

Право жить и воспитываться в семье, бесспорно, является одним из наиболее важных для ребенка. Воспитание полноценного члена общества с высокими нравственными принципами — задача в первую очередь родителей, которые на основе собственного жизненного опыта формируют характер, способствуют всестороннему развитию ребенка, обеспечивают надлежащий уровень образования.

Постоянная связь с близкими родственниками, которыми, кроме родителей, являются дедушки и бабушки (со стороны матери и отца), родные братья и сестры, также важный фактор полноценного развития ребенка. Данное право несовершеннолетних детей остается неизменным в случаях расторжения брака родителей, признания его недействительным или раздельного их проживания. Законом охраняется также право на взаимное общение ребенка и дедушки, бабушки и других близких родственников.

Защита прав и законных интересов ребенка осуществляется родителями. То есть отец и мать, руководствуясь законом, обязаны защищать права детей в самых разных жизненных ситуациях, охранять их интересы в повседневной жизни.

Семейный кодекс защищает ребенка от злоупотреблений со стороны родителей (или других лиц, уполномоченных законом отвечать за его воспитание), в том числе в судебном порядке.

В случае угрозы жизни и здоровью ребенка, нарушения его прав и законных интересов в семье граждане или должностные лица любых учреждений и организаций (детских садов, школ, поликлиники, больниц и т. д.), которым стали известны эти факты, обязаны сообщить о них в органы опеки и попечительства по месту нахождения ребенка.

У каждого ребенка есть еще очень важное право — выражать свое мнение. Он может свободно выражать свое мнение, когда в семье решается какой-либо вопрос, касающийся его интересов. Ребенку предоставлено право (непосредственно, через законного представителя или соответствующий орган) быть заслушанным в любом судебном или административном разбирательстве, если рассматриваются вопросы воспитания и другие имеющие важное для него значение вопросы.

Обязанности ребенка определяются только нормами нравственности, и понудить его к их исполнению с помощью закона невозможно.

Камолдин КАМБАРОВ,
нотариус государственной нотариальной конторы № 7
Мирзо-Улугбекского района г. Ташкента.

Иногда лечение не помогает не потому, что оно неправильно, а потому, что слишком много таблеток мы принимаем одновременно. Об этом мы побеседовали с врачом семейной поликлиники Л. Мухамедовой.

Такое бывает сплошь и рядом. Вдруг простились — насморк, кашель, температура, или давление поднялось. Заглянули в домашнюю аптеку, выбрали подходящую таблетку, может, лекарство прописал врач, только ему не сказали, что уже принимаете определенные препараты. В итоге вы пьете лекарства, а они вам не помогают. Потому что один препарат снижает эффективность другого. И это в лучшем случае. В худшем — можно усугубить свое самочувствие и спровоцировать новые проблемы.

Когда мы принимаем одновременно сразу несколько препаратов, то, попадая в организм, они запускают сложные химические реакции. Одни лекарства могут усиливать действие других, принимаемых с ними, какие-то, напротив, сводят весь эффект от лечения на нет.

«Хранить в темном прохладном месте» — эти слова можно прочесть в инструкции практически к каждому препарату. Второй важный момент — срок хранения лекарств. Не следует покупать медикаменты впрок. Кроме того, каждые полгода нужно проводить ревизию, удаляя из аптечки отслужившие свой срок лекарства, а также «неопознанные» препараты с поблекшими этикетками или вовсе без упаковки.

Но если таблетированные формы препаратов имеют довольно приличный срок хранения, то многие другие формы лекарств являются товаром скоропортящимся. Это касается настоек, отваров из лекарственных растений. Даже в холодильнике их можно хранить лишь 5–6 дней, а при комнатной температуре — не более 2–3 суток. Очень нестойки и глаз-



В часы досуга

ПЕРВЫЕ ШАГИ В САМОРЕАЛИЗАЦИИ

В дни школьных каникул многие родители обеспокоены тем, что их чада остаются без дела. Так, может, стоит отправиться в один из центров детского творчества.

В центре детского творчества «Баркамол авлод» Сергелийского района творческий коллектива ведет свою деятельность с большим энтузиазмом. Здесь работают 36 квалифицированных преподавателей. Они помогают приобретать знания и совершенствовать навыки в избранном направлении творчества более чем 600 кружковцам.

В центре работают кружки по двум направлениям — творческому и техническому. Для девочек это кружки по вязанию, бисероплетению и изготовлению мягких игрушек. На занятиях они раскрывают свое творческое начало, учаются мастерству и полностью отдают себя полету фантазии. Для них регулярно организуются выставки. Таким образом стимулируется дальнейшая работа, а главное, участницы кружков получают настояще эстетическое удовольствие.

В центре работает кружок «Юный журналист». Здесь будущие мастера пытаются развивать такие качества, как коммуникабельность, выразительность речи и ответственность за порученное дело. При выполнении заданий ребята максимально проявляют свои возможности, многие из них уже определились с выбором будущей профессии.

А вот творческий кружок «Юный оратор» позволяет учащимся получить не только глубокие знания, но и на практике отрабатывать приемы, способствующие развитию грамотной, красивой, уверенной речи. После чего молодые люди смело выступают перед аудиторией. На занятиях этого кружка ребята учатся снижать излишнее волнение, говорить свободно на любую тему, удерживать внимание публики, от-

ставлять свою точку зрения, уметь использовать жесты, интонации. В процессе уроков обсуждаются различные ситуации, проходят групповые дискуссии, ролевые игры, способствующие творческому самовыражению и самопроверке.

Также работают кружки иностранных языков, рисования, ракето-, судо- и автомоделирования, которые популярны как среди мальчиков, так и девочек.

Наша цель — выявить и поддержать творческие способности молодежи, привить трудолюбие, выработать начальные умения и навыки профессиональной подготовки, развить детское творчество с помощью компьютерных технологий, — рассказал мастер спорта международного класса, руководитель кружка ракето-, судо- и автомоделирования Валерий Гаврилов.

— Каждый учащийся нашего центра может принимать участие в районных, городских, республиканских соревнованиях, а также конкурсах международного уровня.

Воспитательная работа, которую проводят педагогический коллектив центра детского творчества «Баркамол авлод», очень значительна и актуальна. Внешкольное образование играет важную роль в процессе формирования личности, позволяет воспитывать у детей лучшие нравственные качества. В летнее время здесь особенно интересно и насыщенно проходит каждый день. Число желающих развить в себе творческое начало и обрести первоначальные навыки какой-либо профессии значительно возрастает.

С. МАКСУМОВ.
Фото В. ГРАНКИНА.

дены из желудочно-кишечного тракта, не упираясь в перстни.

Фармакологи говорят, что до 25 процентов случаев побочных реакций являются следствием одновременного приема сразу трех препаратов. Если же принимать одновременно 5–6, то вероятность возникновения побочных реакций увеличивается уже до 80 процентов.

Если вам прописывают лекарства разных специалистов, а в совокупности получился внушительный список, вернитесь к лечащему врачу, который проверит его на совместимость. И всегда сообщайте доктору, какие лекарства вы уже принимаете.

Небезразлично для лекарственной терапии и то, что мы пьем и едим. К примеру, витамины К, содержащиеся в листьях капусты, шпината, уменьшают лечебный эффект так называемых антикоагулянтов, разжижающих кровь.

Не рекомендуется запивать таблетки грейпфрутовым соком. Он усиливает активность антикоагулянтов. Использовать кофе и чай для быстрейшего проглатывания лекарств также не полезно. Во-первых, танины, находящиеся в этих напитках, при взаимодействии с компонентами многих препаратов образуют осадок. Во-вторых, такое сочетание может плохо повлиять на сердце.

Действие кофе на лекарства еще более непредсказуемо, чем влияние чая. Так, при одновременном приеме белогуляющих препаратов типа цитрамона и аспирина и больших порций кофе может ухудшиться состояние печени и других органов.

Молоком нельзя запивать противовоспалительные препараты, сердечные лекарства, препараты железа, ферменты и некоторые антибиотики. В то же время жир, содержащийся в этом замечательном продукте, способствует лучшему всасыванию жирорастворимых витаминов (D, E, K, A), препаратов йода.

Записала Л. ЛАРИНА.

Комментарий специалиста

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ НЕСОВМЕСТИМОСТЬ ЛЕКАРСТВ

ния может назначаться комбинация лекарственных препаратов с целью восполнения возникающего в организме дефицита какого-либо вещества либо для усиления действия препарата, ведь некоторые из них в силу разных причин применяют исключительно в сочетании с другими. Например, длительный прием нестероидных противовоспалительных средств или глюкокортикоидов может вызывать побочный эффект — язвообразование. Чтобы уменьшить такую возможность, назначают препараты, уменьшающие секрецию соляной кислоты в желудке. Так что комбинировать лекарственные препараты врачи может, а вот самим этого делать не рекомендуется.

Несовместимость лекарственных препаратов может быть вызвана разнонаправленнос-

тью их действия. Если вы принимаете антигипертензивные средства и одновременно пьете противопростудное лекарство, в состав которого входит фенилэфрин и кофеин, повышающие артериальное давление, эффективность лечения артериальной гипертензии снижается до нуля.

При этом препараты, снижающие давление, не действуют.

Особенно внимательного отношения требуют антибиотики. Сразу два антибактериальных средства обычно назначают для усиления антибиотического действия и расширения его спектра. Но иногда одновременный прием сразу нескольких антибиотиков может дать меньший эффект, чем прием одного средства.

Если вы принимаете энтеросорбенты (препараты, поглощающие и выводящие из желудочно-кишечного тракта токсичные для организма вещества), то одновременный прием вместе с ними всех остальных лекарств становится почти бесполезным: они будут выве-

дены из желудочно-кишечного тракта, не упираясь в перстни.

Фармакологи говорят, что до 25 процентов случаев побочных реакций являются следствием одновременного приема сразу трех препаратов. Если же принимать одновременно 5–6, то вероятность возникновения побочных реакций увеличивается уже до 80 процентов.

Если вам прописывают лекарства разных специалистов, а в совокупности получился внушительный список, вернитесь к лечащему врачу, который проверит его на совместимость. И всегда сообщайте доктору, какие лекарства вы уже принимаете.

Небезразлично для лекарственной терапии и то, что мы пьем и едим. К примеру, витамины К, содержащиеся в листьях капусты, шпината, уменьшают лечебный эффект так называемых антикоагулянтов, разжижающих кровь.

Не рекомендуется запивать таблетки грейпфрутовым соком. Он усиливает активность антикоагулянтов. Использовать кофе и чай для быстрейшего проглатывания лекарств также не полезно. Во-первых, танины, находящиеся в этих напитках, при взаимодействии с компонентами многих препаратов образуют осадок. Во-вторых, такое сочетание может плохо повлиять на сердце.

Действие кофе на лекарства еще более непредсказуемо, чем влияние чая. Так, при одновременном приеме белогуляющих препаратов типа цитрамона и аспирина и больших порций кофе может ухудшиться состояние печени и других органов.

Молоком нельзя запивать противовоспалительные препараты, сердечные лекарства, препараты железа, ферменты и некоторые антибиотики. В то же время жир, содержащийся в этом замечательном продукте, способствует лучшему всасыванию жирорастворимых витаминов (D, E, K, A), препаратов йода.

Записала Л. ЛАРИНА.

Новости

ЛЕТНИЙ КОНЦЕРТ

12 июля 2013 года в Ташкенте пройдет концерт французского ансамбля «Papuros'N». Эти гастроли продолжат знакомство узбекистанцев с музыкальным наследием Франции и Европы.

Организаторами концерта выступили Посольство Франции в Узбекистане и Французский институт в Узбекистане совместно с Фондом Форум.

Четыре музыканта ансамбля «Papuros'N» по-средством танго и вальсов, баллад о люб

На спортивных аренах

Состоялась встреча молодежной сборной Узбекистана, успешно сыгравшей на чемпионате мира среди молодежи в Турции и вошедшей в восьмерку сильнейших команд мира.

БОЛЬШОЙ УСПЕХ МОЛОДЫХ ФУТБОЛИСТОВ

В Ташкентском международном аэропорту наших спортсменов торжественно встречали представители соответствующих министерств и ведомств, спортивной общественности, работники средств массовой информации и поклонники футбола.

В результате особого внимания, уделяемого под руководством Президента Ислама Каримова развитию всех видов спорта, в частности футбола, футболисты нашей страны достигают весомых результатов на международной арене. За последние десять лет регулярное участие наших сборных из числа юниоров и молодых футболистов в чемпионатах мира, улучшение из года в год результатов на международных соревнованиях прежде всего являются ярким проявлением того, что в Узбекистане воспитывается никому и ни в чем не уступающее и гармонично развитое поколение.

Членами Международной федерации футбольных ассоциаций – ФИФА являются 209 стран, каждая из которых хотела бы видеть своих представителей на чемпионатах мира. Однако в настоящее время, когда футбол является одной из популярнейших и высокоразвитых игр,



не каждый удостаивается чести участвовать в финальном этапе чемпионата мира.

Право на участие в чемпионате мира, прошедшем на зеленых полях Турции, по всему миру получили представители 24 сильнейших команд, завоевавших высокие места на организованных на шести континентах отборочных турнирах. Наличие среди них узбекских футболистов, достойная защита ими чести нашей Родины вызывает у нас чувство гордости и радости.

На самом деле, получение права на участие в чемпионате мира – уже огромная победа. Ибо данный чемпионат является одним из крупных соревнований в футбольном мире, демонстрирующий уровень развития спорта в стране, а также потенциал и талант народа, в частности молодого поколения. Даже сборным Бразилии и Аргентины, завоевавшим наибольшее количество призов на чемпионатах мира среди молодежи, на этот раз не удалось пройти отборочный тур. Это свидетельствует о сильной конкуренции в данном соревновании.

В ходе мундиала наши молодые футболисты нанесли поражение пятикратному чем-

пиону Океании – Новой Зеландии со счетом 3:0, вице-чемпиону Европы – представителям Греции со счетом 3:1, сыграли вничью еще с одной сборной Европы – молодежной командой Хорватии со счетом 1:1.

Несмотря на то, что наши молодые футболисты проиграли занимающим самые высокие места в мировом футболе сборным Уругвая и Франции, благодаря честной, красивой, атакующей и стремительной игре заставили внимание тысяч зрителей и специалистов. Зрители, собравшиеся на стадионах Бурсы, Антальи, Газиантепа и Ризе, на которых играли сборная Узбекистана, горячо приветствовали узбекских футболистов. Это является примером того, что нашим спортсменам удалось завоевать любовь, интерес и внимание международного сообщества к народу Узбекистана.

Специалисты и тренеры, тщательно анализировавшие каждую встречу чемпионата мира, признали, что молодежная сборная Узбекистана стала настоящим открытием нынешнего чемпионата мира. Следует отметить, что с 1997 года среди стран СНГ и Прибалтики в четвертьфинал сумели выйти

лишь узбекские футболисты. Это достижение является результатом независимости нашей страны, царящих мира и спокойствия.

– Наши футболисты не только повысили авторитет Узбекистана в мире, но и доказали, что в стране воспитывается поколение, никому и ни в чем не уступающее ни в силе, ни в таланте, – говорит главный тренер молодежной сборной Узбекистана Ахмаджон Мусаев. – Наши молодые футболисты глубоко осознают, что удостоились права защищать честь своей Родины в данном крупном соревновании благодаря достигнутой нашей страной независимости. Игра с приподнятым настроением, они верили в победу и мечтали подготовить достойный подарок к 22-летию независимости нашей Родины. Представители Узбекистана смогли продемонстрировать всему миру, что в нашей стране воспитываются физически и духовно развитое поколение, талантливые спортсмены, способные обеспечить достойное будущее узбекского футбола, а также то, что в будущем нас ждут еще более крупные победы.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УЗА).

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ – У НАШИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ

В прошедшем в столице международном турнире «NBU Cup 2013» среди юниоров наши спортсмены Джурабек Каримов и Арина Фольц завоевали главные призы.

В ходе турнира, организованного в целях дальнейшего развития тенниса в Узбекистане, повышения опыта и мастерства наших спортсменов, теннисисты из Узбекистана, США, Великобритании, Испании, Сербии, Индии, Латвии, Грузии, России, Казахстана и Киргизии боролись за победу в одиночном и парном разрядах.

В одиночных состязаниях данного турнира, входящего в календарь соревнований Международной теннисной федерации (ITF), посыпанный под первым номером среди юношей наш соотечественник Джурабек Каримов в финальной встрече обыграл победителя прошлогоднего турнира – британца Асвина Лиценса со счетом 4:6, 6:3, 6:2 и завоевал главный приз. Для 15-летнего Джурабека, защищающего честь нашей страны на международных кортах с 2011 года, это первый приз в одиночных состязаниях.

В парном разряде соревнования Джурабек Каримов, выступавший в дуэте с Сагадат Аялом из Казахстана, в финале обыграл Темура Исмаилова (Узбекистан) и Косимбека Акжаркенова (Казахстан) со счетом 6:0, 6:3.

В состязаниях среди девушек международного турнира «NBU Cup 2013» наша юная теннисистка Арина Фольц также удостоилась главного приза. В отборочных матчах она обыграла представительниц России Анастасию Блохтерову, Мелиссу Ифиджен, а также Амину Мухаметшину (Узбекистан), Анастасию Бессараб (Казахстан). В финале наша соотечественница со счетом 6:2, 6:7, 7:6 победила американку Айлу Аксу.

Арина Фольц и Айла Аксу, которые в финале одиночного разряда сыграли друг против друга, в парных состязаниях образовали дуэт. Они победили в четырех встречах подряд и завоевали главный приз.

На проходящей в российском городе Казани XXVII Всемирной универсиаде студенты из почти 170 стран мира разыгрывают 351 комплект медалей по 27 видам спорта.

ПЕРВЫЕ МЕДАЛИ УЗБЕКСКИХ СТУДЕНТОВ

В первый день Универсиады медалей удостоились представители 31 страны. Спортсмены, защищающие честь Узбекистана в этом престижном соревновании, свои первые медали завоевали в состязаниях по дзюдо и борьбе на поясах.

В состязаниях по дзюдо за победу борются около четырехсот студентов из 64 стран. Наш талантливый дзюдоист Сойб Курбанов, вышедший на татами в весовой категории 100 килограммов, обыграл Дино Пфаффера из Германии, Болота Токтогонова из Киргизии, Рийко Огава из Японии, Шима Жи Хо из Южной Кореи и принес первую бронзовую медаль в копилку спортивной делегации Узбекистана.

Победитель прошедшего недавно соревнования Универсиада-2013 в Бухаре, чемпион мира Зайлобиддин Ортиков завоевал бронзовую медаль во включенном в программу Всемирной универсиады-2013 свободном стиле борьбы на поясах. Наш умелый борец в ходе состязаний одержал верх над Темулемоном Саранхуу (Монголия), Даисуке Фукагава (Япония) и Омаром Ниазашвили (Грузия).

Еще один узбекский мастер борьбы на поясах Нозимжон Ибрагимжонов обыграл Каюна Жанояна (Армения), Рудольфа Оганезова (Грузия) и Отгонбаатара Лхагвасурена (Монголия) и также завоевал бронзовую награду.

Студентка Навоийского государственного педагогического института Махлид Тогаева заня-

ла четвертое место в женских состязаниях по тяжелой атлетике. Наша талантливая спортсменка, являющаяся призером чемпионатов Азии, в этот раз в весовой категории 53 килограмма в рывке показала результат 77, в толчке – 96, по результатам двоеборья – 173 килограмма.

Воспитанники узбекской школы бокса, считающиеся одними из лучших в мире, продолжают свои победные выступления и в летней Универсиаде. Новый член сборной команды нашей страны 20-летний Хасанбай Дустматов в состязаниях в весе 49 килограммов с большим преимуществом обыграл Араза Имамакиева из Азербайджана и Файзмамада Малахбекова из Таджикистана и получил путевку в полуфинал.

Капитан сборной команды Узбекистана по боксу, победитель Азиатских игр Эльшод Раисулов победил Симона Фиори (Италия), призер чемпионата мира Жасурбек Латипов – азербайджанца Тураля Ахмадова, чемпиона Азии Санжарбек Рахманов – Кевина Александро Риваса из Мексики, чемпионы нашей страны – Фазлиддин Гойбизназаров – представителя Китайского Тайяна Чин Юань Као, Рустам Тулаганов – Абдулкодира Абдуллаева из Азербайджана, наш молодой боксер Азизбек Абдулгафуров – киргизского боксера Нуруллона Осмонова и вышли в следующий этап.

молодеж может заниматься любым видом спорта и завоевывать высокие рубежи. Все это является результатом независимости.

Более 350 мальчиков и девочек помешались силами на соревнованиях по футболу, теннису, настольному теннису, вольной борьбе, веселых стартах. Победителям и призерам вручены медали, дипломы и памятные подарки.

– В нашей семье все занимаются спортом, – говорит учащаяся общебазового национальной школы № 291 района Дилроза Абдушокирова. – Я и мой брат занимаемся настольным теннисом. Моя мечта – стать чемпионкой мира в этом виде спорта.

Мероприятия под девизом «Любовь и гордость моя, родной Узбекистан!» проходят и в других районах столицы.

УЗА.

влечением мальчиков и девочек к спорту, воспитании их всесторонне здоровыми и гармонично развитыми личностями.

В данном направлении определенная работа проводится и в Бектемирском районе столицы. В трех современных детско-юношеских спортивных школах района спортом регулярно занимаются свыше двух тысяч мальчиков и девочек. Молодежь района достигает высоких результатов по таким видам спорта, как футбол, вольная борьба, настольный

теннис, гандбол, художественная гимнастика.

– Рад, что мои воспитанники интересуются спортом, растут крепкими и здоровыми, уверенными в себе, – говорит тренер секции по вольной борьбе детско-юношеской школы № 24 Равшан Асроркулов. – Раньше для молодежи не было таких условий и возможностей, современных спортивных комплексов. Наше увлечение спортом осталось в рамках физической культуры. Нынешняя

Б. ХИДИРОВА.

СОРЕВНОВАНИЕ ВЫЯВИЛО ЛУЧШИХ

В Бектемирском и Сергелийском районах столицы организованы спортивные соревнования, посвященные 22-летию независимости нашей Родины.

На открытии соревнования, прошедшего в детско-юношеской спортивной школе № 24 Бектемирского района, отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется воспитанию физически крепкого и духовно развитого, никому и ни в чем не уступающего молодого поколения. Фондом развития детского спорта Узбекистана осуществляется масштабная работа по популяризации спорта среди молодежи, развитию детского спорта.

Во всех регионах нашей страны вводятся в эксплуатацию современные объекты детского спорта, играющие важную роль в еще более широком при-

Выставки

ПРЕДСТАВЛЯЮТ МОЛОДЫЕ ФОТОМАСТЕРА

В Ташкентском Доме фотографии Академии художеств Узбекистана организована выставка творческих работ выпускников действующей здесь фотостудии.

На открытии мероприятия отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране уделяется огромное внимание развитию национальной куль-

туры и искусства, в частности искусства фотографии.

На учебных курсах фотостудии, действующей в Ташкентском Доме фотографии с 2006 года,

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 232-11-39

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 пл. л. Тираж 6568

Время подписания в печать по графику: 13:00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отовсюду обо всем

ГУГЛ-ОЧКИ

Очки, подсоединеные к Интернету, уже перестали быть фантазией, а стали реальностью. Все функции гаджета: телефон, фотоаппарат, видеокамера и многие другие опции. «Стандартная модель такого рода окуляров состоит из двух принципиальных конструктивных элементов: из голографической пленки, которая нанесена на стекла очков, и компьютерного сервера, который связан с очками с помощью вай-фай». Дальше идут уже особенности программного обеспечения, но это – частности», – говорит Кристоф Мозер, профессор Высшего технологического училища в Лозанне.

Новая технология, разработанная и уже поставленная на поток не так давно, сегодня считается одной из лидирующих на рынке программного обеспечения.

Сегодня Гугл-очки, которые могут быть оснащены всеми возможностями планшета, становятся едва ли не важнейшим продуктом информатики.

Их выпуск, как сообщается, назначен на начало будущего года.

ЧЕМ ПОЛЕЗНЫ МОРСКИЕ ГУБКИ?

В акватории городка Вильльфранш-сюр-мер трофе аквалангистов готовятся к погружению. Но не ради развлечения или подводной охоты. Это ученые-оceanологи, изучающие, в частности, биологию морских губок.

Один из довольно часто встречающихся видов морской губки выбрали потому, что в тканях содержатся молекулы, которые, по мнению специалистов, могут стать основой макромолекул.

Губки живут под водой, прикрепившись к скалам, их довольно трудно изымать из их привычной среды обитания. Подъем губок на поверхность – непростая задача, а потом – следующий сложный этап: сохранить живыми и довести до лаборатории, которая находится в океанографическом институте. Там начнется следующая стадия – расконсервация и наблюдение.

В довольно большой по объему аквариум требуется поместить морских губок, здесь сознаны условия их среды обитания.

После того как получено нужное количество клеточных тканей, ее требуется очистить. И дальше на авансцену выходят химики и фармацевты, именно они работают над созданием новых лекарственных формул, которые предназначены для лечения таких тяжелых заболеваний, как синдром Паркинсона или болезнь Альцгеймера. Проект – международный, над его реализацией работают учеными из разных стран под эгидой крупного технологического НИИ из Ирландии.

СЕВШИХ НА МЕЛЬ КОСАТОК ВЕРНУЛИ В МОРЕ